

“粽”情端午游,你中意哪里?



上半年最后一个小长假——端午假期,即将和大家见面。相比暑期“热热热”、国庆“人人人”,端午小长假的确是“粽”情撒欢的好时机。每年的端午出游季,最火的莫过于乡村游、周边游、返乡游,加之各地都会举办一些民俗活动,让这个小长假显得格外有中国田园韵味。计划计划吧,周末端午假期来临,一起“粽”情端午游!

到华安官畲 过“五月节”

畲歌飞扬,畲舞翩翩,跳足少女们在竹竿间上下跳跃,这里就是颇具畲家风情的华安官畲景区。官畲村位于华安县新圩镇九龙江北溪河畔,距离华安城关20公里,是福建土楼(华安)旅游区的中途休憩站,也是福建省唯一以“畲”字命名的畲族民族村。作为中国仅存为数不多的少数民族原生古村落,该村保存了深厚的畲族特色文化底蕴。至今,村寨里还保留着最原始的畲语,是闽南地区仍保留自己语言的三个畲族村之一。

畲族也过端午节,俗称“五月节”,是畲族重要节日之一。畲族端午节习俗和汉族相似,做香囊、包粽子、唱畲歌、祭祖先。不过粽子的形状可不同,三角形、上圆下尖形、龙形是畲族粽子的特色样式,口味上咸甜都有。去畲族村过端午节,别有一番风味哦!



华安官畲竹竿舞 张晗摄

逛长泰十里蓝山 看花赏夜

去十里蓝山,一看花,二赏夜。

十里蓝山的彩虹花带(玛琪雅朵花海)占地20亩,总长520米,花带宽度达30米,整体呈扇形状。五彩缤纷的花海翻涌,如浓烈的油彩泼洒大地。每逢节庆,景区就会更换新的花草。游客可欣赏到成片的鼠尾草、石竹花、夏堇、一串红、大花百日草、孔雀草、彩叶草、矮牵牛等,绚烂多姿,花香四溢。

目前,景区已开放夜游,景区夜景由“流星雨”“彩虹灯带”“星空许愿”“时光隧道”等十余个景点组成,长达1314米的“流星雨”线路贯穿景区主干道。仙灵湖景观灯开启,五彩缤纷的灯光与水柱交相辉映,一场结合了音乐和灯光的水舞秀在这里上演,如梦似幻。端午之夜,有花海、星光、霓虹相伴,再品尝一口乡村粽子,妙不可言。



长泰玛琪雅朵花海 张晗供图



南靖和贵楼 张晗供图

去南靖土楼 探古民居

福建土楼(南靖)旅游区最主要的景点是田螺坑土楼群,俗称“四菜一汤”,由一座方形、一座圆形和一座椭圆形共五座土楼组成,居中的方形步云楼和右上方的圆形和文昌楼建于清嘉庆元年(1796年),以后又在周边相继建起振昌楼、瑞云楼、文昌楼。五座土楼依山势错落布局,在群山环抱之中,居高俯瞰,像一朵盛开的梅花点缀在大地上,又像是飞碟从天而降,构成人文造艺与自然环境巧妙天成的绝景,令人叹为观止,是民居建筑百花园中的一朵奇葩。

去福建土楼和云水谣景区,感受土楼人家的端午习俗,和当地人一起包粽子、放水灯,妙趣无穷。



九侯山古刹夕照 韩克非摄

爬诏安九侯山 登高望远

九侯山属乌山山脉,总面积25平方千米,是国家3A级旅游景区。景区内18景24奇观,层峦叠翠,怪石嶙峋,摩崖石刻众多。九侯山俗称“闽南第一峰”,是历代文人名士游览休憩、避世讲学的地方。景区以九侯禅寺为核心,具有较高的文物价值。这里既是名胜风景区,又是著名的佛教圣地。

端午假期去九侯山,不仅可以登高望远,裨益身心,还可以把这次旅途当做一次远足。备好粽子和水饮,在群山之巅、摩崖石刻之下品味粽香,在舌尖和脑海中将中华文化细细品味。

■本报记者 张晗

端午出游火热 价格有所上扬

端午临近,广大市民游客已经将端午出游提上日程。眼下,端午旅游产品已经上架,产品价格也有所上浮。按照业内分析,端午节国内旅游市场持续向好,居民出游意愿强烈,周边游、短途游最火,端午小长假前一天(6月11日)或将出现出行高峰。

携程:

预计端午出游人次将达1亿人次

携程发布的《2021年端午节预测大数据》显示,截至6月2日,通过携程预订的旅游订单量同比增长135%。其中,北京、上海、杭州、成都、南京、重庆、长沙、深圳、青岛、西安位列最热门目的地前十名。

报告将2019年端午节的旅游订单与2021年预测数据进行对比,分析出增长幅度较高的五大黑马目的地,分别是青海茫崖、四川阿坝县、新疆昭苏、九寨沟以及西藏波密。今年端午节,这些新晋黑马目的地的旅游订单量相比2019年增长了十几倍。例如茫崖凭借著名景点魔鬼谷及翡翠湖,端午节订单增长高达64倍。

携程研究院行业分析师认为,国内疫情防控总体稳定,消费者出游热情逐步恢复,端午节国内旅游市场持续向好。从当前的报名情况来看,今年端午出游人次有望恢复至2019年同期水平,预计今年端午节出游人次将达到1亿人次。

马蜂窝:

人文历史类景点吸引年轻游客

马蜂窝旅游基于平台大数据发布了2021年端午假期旅游趋势。通过数据分析,今年端午人文历史类景点对年轻游客有着极大吸引力。2021年端午假期热门旅游景点TOP20排行榜中,敦煌莫高窟、张掖丹霞国家地质公园分别位列第三、四位,备受青睐。

另外,马蜂窝平台预订数据显示:上海—成都、重庆—北海、武汉—乌鲁木齐、乌鲁木齐—成都、武汉—丽江、南京—丽江、杭州—重庆、兰州—北京、长沙—上海等多条航线都列入热门排行榜。

并且,今年酒店的均价比疫情前的2019年上涨51%。其中,三亚在马蜂窝平台上的酒店预订量全国第一,包括三亚亚龙湾宾馆、三亚哈曼度假酒店、三亚亚龙湾喜来登度假酒店等7家酒店冲进高热度酒店预订的前20位。此外,北京、上海、成都、青岛、长沙、澳门、杭州、南京等城市也颇受欢迎。

■本报记者 张晗

本报讯(记者 张晗)6月3日,2021池州市首场文化旅游推介招商会在我市举办。

活动由池州市文化和旅游局、池州市投资促进局联合主办。池州和漳州两地文旅、招商部门以及旅行社、景区、投资者等代表160余人参加。

据悉,本次活动是今年池州市文化和旅游局策划举办的首场推介招商会。活动以“山水诗城,康养池州”为主题,全面展示了池州市文化旅游资源和招商环境,进一步巩固了两地交流与合作平台,探索池州市“产业招商+旅游营销”组合新模式。

池州市文化和旅游局局长林芳在推介招商会上表示,希望能以此次推介招商会为契机,加强两地在文化旅游方面的交流合作,共同推动文旅产业蓬勃发展。同时,也发出了“迎客漳州城,康养在池州”的热情邀约。

热情邀约。

在推介招商会上,池州各县区分别进行了推介和宣传,重点宣传了池州市康养文旅资源,让漳州市民更加了解灵秀九华山、诗画杏花村、秀美平天湖、富硒牯牛降等秀美景色和康养旅游资源。

本次活动还围绕池州市丰富的康养旅游元素,设计并发布了五大康养旅游主题线路,分别为“心韵悠然·陌上云居——休闲康养游”“山水风情·人韵自然——自驾康养游”“乡野趣行·活力身心——运动康养游”“诗香风雅·轻奢静心——文化康养游”“慢享食光·晒游生活——生态康养游”。通过五大主题康养旅游线路的宣传推广,让更多的漳州市民了解池州、关注池州、走进池州,形成“来池州,过康养生活”的新理念。

相关链接>>>

城市名片

山水诗城 康养池州

池州市位于安徽省西南部,北临长江,南连黄山,西望庐山,东接铜陵,是长江经济带上重要的滨江旅游城市 and 历史文化名城。唐德四年(621年)设州置府,今已有近1400年历史。现辖贵池区、东至县、石台县、青阳县、九华山风景区,总面积8399平方公里,总人口162万。

池州是中国优秀旅游城市、中国人居环境奖城市、国家森林城市、国家园林城市、国家全域旅游示范区创建城市,是长江三角洲地区一体化发展城市群的重要成员、皖南国际文化旅游示范区核心城市。境内分布着大小旅游景点300多个,其中有4个国家旅游品牌:国家5A级旅游景区、国家地质公园——九华山,华东“动植物基因库”、国家级野生动植物自然

保护区——牯牛降,“中国鹤湖”、国际重要湿地——升金湖,杜牧笔下“天下第一诗村”——杏花村。

池州地处吴头楚尾,是中华文明发祥地之一。池州被称为“戏剧活化石”,青阳腔被称为“京剧鼻祖”,南朝昭明太子萧统编《文选》于贵池,唐时新罗王子金乔觉卓锡九华山辟地藏道场,李白五游秋浦赋《秋浦歌》十七首,杜牧任刺史作《清明》诗,陶渊明、白居易、苏轼、包拯、岳飞、朱熹、李清照、陆游等历代文坛巨擘都曾游历于此,留下无以数计的佳作,为池州赢得了“千载诗人地”的美誉。

行尽池州皆是景,一城山水满城诗。这就是池州。

■本报记者 张晗



国家5A级旅游景区——九华山 (资料图片)

池州有哪些好玩的地方?

1. 九华山

九华山位于池州市青阳县境内,西北隔长江与天柱山相望,东南越太平湖与黄山同脉。总面积120平方公里,最高峰海拔1342米。景区内群山环绕,绮丽清幽,以“东南第一山”而闻名于海内外。

2. 杏花村

杏花村就是唐代诗人杜牧《清明》一诗的诞生地,“借问酒家何处有,牧童遥指杏花村”。杏花

村的村志收入了《四库全书》,号称“天下第一诗村”。碧水杏花酒旗风,徽筑幽径蕴诗魂。

3. 蓬莱仙洞

蓬莱仙洞旅游景区位于池州市石台县境内,洞体全长3000多米,总面积2万多平方米,由“罗纱帐、立体国画山水浮雕、天丝、千佛山”构成的“四绝”,为国内罕见。

■本报记者 张晗 整理

行尽池州皆是景 一城山水满城诗

池州市首场文旅推介招商会在漳州举办